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Kocaeli Milletvekili 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Süleyman Soylu tarafından Anayasanın 98' inci 
ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 
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Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma iletilen bilgide:" 23.10.2021 tarihinde 36 saatlik nöbetten sonra vefat eden Dr. 

Rümeysa Berin Şen'in babası Prof. Dr. Murat Şen'in vekiliyim. Müvekkilimin kızının vefat 

haberinden hemen sonra cenaze merasimine katılabilmesi için gerekli izinleri aldık. Merasim 

Zonguldak/Alaplı'da olacaktı. Müvekkilim ise Kayseri Bünyan Kapalı Cezaevi'nde 

mahkumdur. Merasime katılım için yol süresi hariç kendisine 2 saatlik süre hakkı tanınmıştır. 

Oysa ilgili yasalarda bu hak 2 güne kadar verilebilmektedir. Yıllarca kızına hasret bir baba, 640 

km'lik yol gidip uzak akrabanın cenazesine katılırmış gibi orada 2 saat kalmış ve talep etmemize 

rağmen bu süre uzatılmamıştır. Bunun yanında yolculuk boyunca, tam korunaklı, 11 kişiden 

oluşan silahlı jandarma ve kameralı bir midibüsle taşınan müvekkil, bu yolu elleri kelepçeli 

gitmiştir. Cenaze masraflarına 4500 TL yatırmamıza rağmen yolda giderken öğlene kadar 

kahvaltı verilmemiş, öğlen önüne atılan ve ağzı sıkıca bağlı poşeti elleri kelepçeli iken çözüp 

yemesi beklenmistir. Yolda öğlen namazının vakti girdiği zaman tam da dinlenme tesislerinde 

mola verilmişken müvekkilin burada öğlen namazını kılmasına izin verilmemiş, yine elleri 

kelepçeli iken midibüsün içinde namaz kılması söylenmiştir. Cenaze merasiminde hem Kayseri 

hem de Zonguldak jandarma ekibi görev yapmıştır. Bu sırada kızının cenaze namazını pek tabii 

babası olarak müvekkilim kendisi kıldırmak istemiştir. Ancak komutan buna izin vermemiştir. 

Bari hocanın arkasında namazı düzgün kılsın diye kelepçe açılsın diye rica edilmiştir. Üzerine 

bir de eğer ısrarcı olunursa törene katılmadan geri götürüleceği yönünde tehdit edilmiştir. 

Namazdan sonra kızını toprağa verme vazifesini de müvekkil yine elleri kelepçeli olduğu için 
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yerine getirememistir. Üzerine ise o kelepçelerle usulen bir kez toprak atabilmiştir. Acılı bir 

babanın kızı için son vazifelerini yerine getirmesine neden bu denli engel olunmuş, neden 

kanunlarla verilen bu hak, hak gibi değil de ceza gibi uygulanmıştır anlamış değiliz." ifadeleri 

yer almıştır. 

Bu bağlamda; 

1- Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? 
2- Murat Şen isimli yurttaşa öğlene kadar jandarma personeli tarafından kahvaltı 

verilmediği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa Murat Şen isimli 
yurttaşa kahvaltı verilmemesinin nedeni nedir? 

3- Murat Şen isimli yurttaşın öğle namazı için mola yerindeyken namaz kılması 
istemesi üzerine jandarma personeli tarafından izin verilmediği iddiası doğru 

mudur? Eğer bu iddia doğruysa Murat Şen isimli yurttaşın namaz kılınmasına neden 
izin verilmemiştir? 

4- Murat Şen isimli yurttaşın kızı Rümeysa Berin Şen'in cenaze namazını kıldırmak 
istediği fakat Jandarma komutanının buna izin vermediği iddiası doğru mudur? Eğer 
bu iddia doğruysa Jandarma komutanının Murat Şen'in cenaze namazını 

kıldırmasına izin vermemesinin sebebi nedir? 
5- Murat Şen isimli yurttaşın cenaze namazı esnasında namazı düzgün kılsın diye 

kelepçe açılsın diye rica ettiği ve jandarma komutanının eğer ısrarcı olunursa törene 
katılmadan geri götürüleceği yönünde tehdit ettiği iddiası doğru mudur? Eğer bu 

iddia doğruysa Jandarma komutanı hakkında açılmış bir soruşturma var mıdır? 
6- Jandarma personellerinin kötü muameleleri ile ilgili Bakanlığınıza ulaşmış herhangi 

bir şikayet var mıdır? Eğer şikayet varsa bu şikayetler sonucunda soruşturma açılmış 
mıdır? 

7- Bakanlığınızın bu konu hakkında bilgisi var mıdır? 
8- Bakanlığınız bu konu hakkında bir inceleme başlatmış mıdır? 
9- Son 5 yıl içerisinde hakkında kötü muamele iddiasıyla soruşturma açılan personel 

sayısı kaçtır? 
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